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1. Przedmiot opracowania 

Przedmiotem opracowania jest projekt likwidacji kolizji sieci Orange Polska S.A. z planowaną 

budową budynku przedszkola i żłobka przy ul. Sabały 10 w Zakopanem. 

2. Inwestor 

Gmina Miasto Zakopane 

Ul. Kościuszki 13 34-500 Zakopane 

3. Podstawa opracowania 

Podstawę opracowania niniejszego projektu stanowią: 

 

 Mapa do celów projektowych 

 Obowiązujące normy i przepisy 

 Wizja lokalna 

 warunki techniczne przełożenia i zabezpieczenia sieci telekomunikacyjnej Orange 

Polska S.A. kolidującej z planowaną budową budynku przedszkola i żłobka przy u. 

Sabały 10 w Zakopanem  nr pisma: 2501090005/TTDSIKU/PW/01 z dnia 3 lutego 

2025 r. 

4. Normy i przepisy 

 Ustawa – Prawo Budowlane 

 Rozporządzenie Ministra Infrastruktury z dn. 26 października 2005r. w sprawie 

warunków technicznych, jakim powinny odpowiadać telekomunikacyjne obiekty 

budowalne i ich usytuowanie, 

 ZN-OPL-001/93 Telekomunikacyjne sieci miejscowe. Kablowe linie 

optotelekomunikacyjne. Ogólne wymagania techniczne. 

 ZN-OPL-002/96 Telekomunikacyjne linie kablowe dalekosiężne. Linie 

optotelekomunikacyjne. Ogólne wymagania techniczne. 

 ZN-OPL-004/15 Telekomunikacyjne linie kablowe. Zbliżenia i skrzyżowania z 

innymi obiektami budowlanymi. Wymagania i badania. 

 ZN-OPL-005-1/14 Optotelekomunikacyjne linie kablowe. Włókna światłowodowe. 

Wymagania i badania. 

 ZN-OPL-005-2/17 Linie optotelekomunikacyjne. Kable światłowodowe. Wymagania 

i badania. 

 ZN-OPL-006/15 Linie optotelekomunikacyjne. Spoiny zgrzewane oraz 

mechaniczne światłowodów jednomodowych. Wymagania i badania. 

 ZN-OPL-008/14 Linie optotelekomunikacyjne. Kasety spoin włókien i osłony 

złączowe do zastosowań w światłowodowych systemach telekomunikacyjnych. 

Wymagania i badania. 

 ZN-OPL-009/13 Linie optotelekomunikacyjne. Przełącznice światłowodowe. 

Wymagania i badania. 

 ZN-OPL-010/16 Telekomunikacyjne sieci miejscowe. Osprzęt dla 

telekomunikacyjnych linii kablowych napowietrznych. Wymagania i badania. 

 ZN-OPL-011/96 Telekomunikacyjna kanalizacja kablowa. Ogólne wymagania 

techniczne. 

 ZN-OPL-012/15 Telekomunikacyjna kanalizacja kablowa. Kanalizacja pierwotna i 

rurociągi kablowe. Wymagania i badania. 



 
 

 ZN-OPL-013/15 Telekomunikacyjna kanalizacja kablowa. Kanalizacja wtórna. 

Wymagania i badania. 

 ZN-OPL-014/15 Telekomunikacyjna kanalizacja kablowa. Elementy kanalizacji. 

Wymagania i badania. 

 ZN-OPL-022/18 Telekomunikacyjne sieci kablowe. Przywieszki identyfikacyjne. 

Wymagania i badania. 

 ZN-OPL-023/16 Telekomunikacyjna kanalizacja kablowa. Studnie kablowe. 

Wymagania i badania. 

 ZN-OPL-025/17 Telekomunikacyjne linie kablowe. Elementy do oznaczania 

podziemnej infrastruktury telekomunikacyjnej. Wymagania i badania. 

 ZN-OPL-026/06 Telekomunikacyjne linie kablowe. Słupki oznaczeniowe i 

oznaczeniowo-pomiarowe. Wymagania i badania. (wycofana) 

 ZN-OPL-027/96 Telekomunikacyjne sieci miejscowe. Linie kablowe o żyłach 

metalowych. Ogólne wymagania techniczne. 

 ZN-OPL-028/15 Telekomunikacyjne sieci miejscowe. Tory kablowe abonenckie. 

Wymagania i badania. 

 ZN-OPL-029/15 Telekomunikacyjne sieci miejscowe. Kable telekomunikacyjne 

symetryczne o żyłach miedzianych. Kable i przewody krosowe. Wymagania i 

badania. 

 ZN-OPL-030/05 Telekomunikacyjne sieci miejscowe. Łączniki żył. Wymagania i 

badania. 

 ZN-OPL-031/11 Telekomunikacyjne sieci miejscowe. Osłony złączowe – 

termokurczliwe i owijane. Wymagania i badania. 

 ZN-OPL-032/05 Telekomunikacyjne sieci miejscowe. Łączówki i zespoły 

łączówkowe, kablowe i przełącznicowe. Wymagania i badania. 

 ZN-OPL-033/17 Telekomunikacyjne sieci miejscowe. Obudowy zakończeń 

kablowych. Wymagania i badania. 

 ZN-OPL-035/12 Telekomunikacyjne sieci miejscowe. Przyłącze abonenckie i sieć 

przyłączeniowa. Wymagania i badania. 

 ZN-OPL-036/15 Telekomunikacyjne sieci miejscowe. Urządzenia ochrony ludzi i 

sieci telekomunikacyjnej przed przepięciami i przetężeniami. Wymagania i 

badania. 

 ZN-OPL-037/10 Telekomunikacyjne sieci miejscowe. Systemy uziemiające 

telekomunikacyjnych obiektów budowlanych. Wymagania i badania. 

 ZN-OPL-039/97 Zakładowy Katalog Nakładów Rzeczowych. Linie 

optotelekomunikacyjne. 

 ZN-OPL-040/97 Zakładowy Katalog Nakładów Rzeczowych. Telekomunikacyjne 

sieci miejscowe. (Uzupełnienie do KNR 5-01). 

 ZN-OPL-042/00 Karty telekomunikacyjne. Elektroniczna karta stykowa. 

Podstawowe wymagania i badania. 

 ZN-OPL-043/14 Linie optotelekomunikacyjne. Tłumiki światłowodowe do 

zastosowań w sieciach jednomodowych. Wymagania i badania. 

 ZN-OPL-044/13 Linie optotelekomunikacyjne. Złącza rozłączalne dla światłowodów 

jednomodowych. Wymagania i badania. 

 ZN-OPL-045/13 Linie optotelekomunikacyjne. Światłowodowe elementy 

rozgałęziające do zastosowań w sieciach jednomodowych. Wymagania i badania. 

 ZN-OPL-046/13 Telekomunikacyjne sieci miejscowe. Szafy zewnętrzne do 

zastosowań telekomunikacyjnych. Wymagania i badania. 

 ZN-OPL-047/06 Telekomunikacyjne sieci miejscowe. Przełącznice główne PG 

(MDF). Wymagania i badania. 

 ZN-OPL-048/14 Linie optotelekomunikacyjne. Mikrorurki i złączki mikrorurek do 

zastosowań w światłowodowych systemach telekomunikacyjnych. Wymagania i 

badania. 



 
 

 ZN-OPL-049/14 Linie optotelekomunikacyjne. Światłowodowe cyrkulatory do 

zastosowań w sieciach jednomodowych. Wymagania i badania. 

 ZN-OPL-050/14 Linie optotelekomunikacyjne. Światłowodowe izolatory do 

zastosowań w sieciach jednomodowych. Wymagania i badania. 

 ZN-OPL-051/19 Telekomunikacyjne sieci kablowe. Telekomunikacyjne skrzynki 

mieszkaniowe. Wymagania i badania. 

5. Wykonawca robót 

 
Wykonanie robót budowlano-montażowych należy zlecić wyłącznie firmie specjalizującej się w 

robotach teletechnicznych, która posiada udokumentowane doświadczenie w budownictwie 

telekomunikacyjnym. 

Wszystkie prace należy prowadzić pod nadzorem służb technicznych operatora lub 

właściciela infrastruktury. 

Odbioru robót przebudowy i zabezpieczenia infrastruktury telekomunikacyjnej powinna 

dokonać uprawniona osoba wyznaczona przez Orange Polska S.A. 

6. Stan istniejący  

 

Istniejący budynek pod adresem ul. Sabały 10  w Zakopanem podłączony jest do sieci 

teletechnicznej Orange S.A. za pośrednictwem kabla światłowodowego typu MI-MKP-5,7-12J 

OKW 554938. Kabel światłowodowy wyprowadzony jest z budynku pod adresem ul. 

Żeromskiego 10 w Zakopanem z istniejącej przełącznicy ZAKPANE/OPP060. Włókna kabla 

(od1 do 8) zespawano w wyb. Pigtailami i wpięte są do istniejącej przełącznicy w pola od 31 

do 38. Istniejący kabel światłowodowy poprowadzony jest w istniejącej kanalizacji 

telekomunikacyjnej w mikrorurce. W studni końcowej pozostawiono 15 m zapasu kabla na 

stelażu. Kabel wprowadzono do budynku przepustem i rurką ochronną. W budynku kabel 

światłowodowy prowadzony jest w peszlu niepalnym na istniejących duktach / drabinkach 

kablowych. Zakończenie sieci dosyłowej stanowi wybudowana mufa MSN-24 nr ZAKOPANE 

/ZS 2093 zainstalowaną naściennie w gabinecie dyrektora. 

7. Zakres robót 

 
Ponieważ istniejący budynek przedszkola przy ul. Sadyby 10 w Zakopanem przeznaczony jest 

do wyburzenia, należy istniejący kabel światłowodowy typu MI-MKP-5,7-12J OKW 554938 

wycofać i zabezpieczyć do istniejącej studni teletechnicznej oznaczonej ZAA5A1-1/2 

zaznaczonej na dołączonym planie sytuacyjnym. Po wybudowaniu projektowanego budynku 

przedszkola i żłobka istniejący kabel światłowodowy należy wprowadzić do budynku.  

 

W celu podłączenia projektowanego budynku do sieci Orange S.A. wybudowany zostanie 

nowy odcinek kanalizacji teletechnicznej 1-otworowej z rur RHDPE 110/6,3 mm, na trasie 

której posadowione będą telekomunikacyjne studnie kablowe. Łączna długość trasowa 

projektowanej kanalizacji wynosi 30 m, a ilość studni wynosi 2 szt. Istniejący kabel 

światłowodowy prowadzić w ziemi w rurze ochronnej typu RHDPE 110/6,3 zgodnie z normą 

SEP-E-004.  

W obrębie planowanych robót, infrastrukturę teletechniczną należy dostosować do 

planowanych rzędnych terenu. W przypadku zmiany rzędnych przeprowadzić należy 

regulację poziomu istniejącej infrastruktury telekomunikacyjnej doziemnej z zachowaniem 

minimalnego, normatywnego przykrycia.  

Trasa kanalizacji została zaprojektowana w taki sposób, aby była jak najmniej narażona na 

uszkodzenia mechaniczne, szkodliwe wpływy chemiczne i inne zagrożenia oraz w taki sposób 

aby roboty związane z jej realizacją nie były uciążliwe dla użytkowników terenów przez które 



 
 

będzie przebiegać. Planowany przebieg trasowy uwzględnia warunki normatywne 

dopuszczalnych zbliżeń i skrzyżowań z siecią uzbrojenia terenu oraz zabudowy nadziemnej. 

Po stronie budynku przedszkola kabel należy wprowadzić do pomieszczenia rozdzielni na 

parterze budynku i wprowadzić do szafy teletechnicznej. Projektowany kabel wpiąć do 

przełącznicy światłowodowej. Projekt szafy teletechnicznej budynku zawarty będzie w 

projekcie instalacji wewnętrznych budynku. 

 

Całość robót objętych niniejszym opracowaniem wykonać zgodnie z warunkami technicznymi 

oraz wymogami obowiązujących norm i przepisów uwzględniając ewentualne uwagi zawarte 

w klauzulach i uzgodnieniach. 

Na obszarze objętym pracami mogą wystąpić niezidentyfikowane i niezinwentaryzowane 

urządzenia teletechniczne, których napotkanie w trakcie prac należy niezwłocznie zgłosić 

ORANGE Polska S.A. (OPL) oraz właścicielowi terenu i ująć w projekcie przebudowy. 

 

Powyższa inwestycja nie wymaga wykonania dodatkowych urządzeń budowlanych 

związanych z jej realizacją i funkcjonowaniem, w tym: zapewnienia bieżących dostaw wody, 

gazu, energii elektrycznej i cieplnej, odprowadzania i oczyszczania ścieków, unieszkodliwiania 

odpadów oraz utworzenia układu komunikacyjnego niezbędnego do jej wykonania. Ze 

względu na wąsko przestrzenny charakter robót nie przewiduje się również przemieszczenia 

mas ziemnych i ich zagospodarowania przez Inwestora, gdyż grunt rodzimy wybrany podczas 

wykonywania wykopów liniowych zostanie następnie wykorzystany do ich zasypania. Jedynie 

w miejscach posadowienia studni kablowych będą okresowo, wydobywane większe ilości 

ziemi, a nadmiar urobku niewykorzystany do ich zasypania zostanie rozplantowany na terenie 

budowy, lub odwieziony w miejsce wskazane przez Inwestora. 

Lokalizacja wybudowanych odcinków kanalizacji nie będzie przeszkadzała w użytkowaniu, jak 

również w ewentualnej przyszłej zabudowie terenu. Projektowany przebieg trasowy kanalizacji 

pokazano w części rysunkowej projektu na planie sytuacyjnym. 

8. Budowa kanalizacji kablowej 

 
Wykonawca przed rozpoczęciem prac powinien zapoznać się z dokumentacją techniczną 

projektowanej inwestycji w celu określenia docelowych rzędnych terenu, w odniesieniu do 

których należy posadowić poszczególne elementy kanalizacji na odpowiedniej głębokości. 

 

Przed przystąpieniem do robót ziemnych trasy wykopu na potrzeby kanalizacji oraz 

lokalizacje studni kablowych powinny być wytyczone przez upoważnione do tego służby 

geodezyjne, ze szczególnym uwzględnieniem przebiegów istniejącego uzbrojenia 

podziemnego. Na projektowanych odcinkach kanalizacji, wskazanych na planie, wybudowane 

zostaną ciągi rur, które należy posadowić w wykopie ziemnym, o głębokości tak dobranej, aby 

najmniejsze przykrycie liczone od poziomu gruntu do górnej powierzchni rury zgodnie z 

normą wynosiło min. 0,9 m. W razie potrzeby wykop może zostać pogłębiony do wymiarów 

wskazanych przez właściwych zarządców i administratorów terenu. Przed ułożeniem rur dno 

wykopu powinno być wyrównane i ukształtowane ze spadkiem 0,1-0,3% w kierunku jednej ze 

studni w terenie poziomym, natomiast w terenie pochyłym - zgodnie z naturalnym 

ukształtowaniem terenu, z zachowaniem zasady spadku na poszczególnych odcinkach w 

kierunku jednej ze studni.  

 

Pomiędzy studniami wybudować odcinki kanalizacji 1-otworowej. Profile i długości 

poszczególnych odcinków budowanej kanalizacji pokazano na rys. T-01. Do budowy 

wykorzystane zostaną rury osłonowe RHDPE 110x6,3. 

Rury w miarę możliwości (jeżeli pozwalają na to warunki terenowe) w odcinkach 

prostoliniowych. Po ułożeniu rur należy przysypać je piaskiem lub przesianym gruntem do 

grubości przykrycia nie mniejszej od 5cm, a następnie warstwą piasku lub przesianego gruntu 

grubości około 20cm. Następnie wykop zasypywać gruntem warstwami co 20cm ubijanymi 

mechanicznie. Przy wielowarstwowym układaniu rur, ułożoną warstwę zasypać piaskiem lub 



 
 

przesianą ziemią i lekko ubić, polewając wodą, w celu dokładnego wypełnienia szczelin 

między rurami, a następnie ułożyć kolejną warstwę. Dla zapewnienia spoistości 

wielootworowego ciągu kanalizacji szczeliny między rurami należy w odległościach nie 

mniejszych od 20m wypełnić masą betonową (cement i piasek w stosunku 1:3) na długości 

0,8m. Odległości pomiędzy poszczególnymi rurami warstwie nie powinny być mniejsze od 

2cm, a między warstwami - od 3cm. 
 
Budowa studni kablowych: 

Na trasie kanalizacji posadowione zostaną studnie kablowe typu SKR-1. Studnie powinny być 

układane na ustabilizowanym podłożu tak, aby doprowadzone do nich rury kanalizacji, a także 

znajdujące się wewnątrz kable, nie były narażone na zgniatanie lub ścinanie w miejscu 

wprowadzenia do studni. Studnie powinny być wykonane w formie prefabrykatów do 

składania, o odpowiednio ukształtowanych powierzchniach stykowych, umożliwiających 

prawidłowy i szczelny montaż elementów. Na powierzchni prefabrykatów nie mogą 

występować pręty uzbrojenia, natomiast zewnętrzne powierzchnie powinny być równomiernie 

pokryte bitumiczną masą izolacyjną. Studnie wyposażyć w rury wsporcze z uchwytami 

kablowymi, do układania na nich kabli zaciągniętych do kanalizacji. W studniach znajdują się 

otwory, które umożliwiają wprowadzenie do niej rur kanalizacji pierwotnej. Rury powinny być 

wprowadzone równo z powierzchnią gardła, a miejsca styku wypełnione masą betonową. 

Ramy studni kablowych zamontować w sposób dostosowany do projektowanych rzędnych 

terenu. 
 
Zabezpieczenie kanalizacji i rozwiązania budowlane w miejscach charakterystycznych: 

Wszystkie skrzyżowania i zbliżenia projektowanej kanalizacji z istniejącymi urządzeniami 

uzbrojenia terenu wymagają stosownych zabezpieczeń, które zostaną wykonane w oparciu o 

wymogi właściwych norm branżowych, a także odpowiednimi przepisami Prawa 

Budowlanego, BHP i P-poż..  

Zabezpieczenia należy wykonać przez zastosowanie dodatkowych obiektowych rur 

ochronnych o większej średnicy bądź grubości ścianki. 

Sposób wykonania zbliżeń i skrzyżowań ziemnych z liniami elektroenergetycznymi powinien 

odpowiadać wymogom normy N SEP-E 004. W przypadku skrzyżowania lub zbliżenia z 

istniejącymi liniami elektroenergetycznymi należy je dodatkowo zabezpieczyć rurami 

ochronnymi dwudzielnymi o odpowiednio dobranej średnicy (np. A200/PS), stosownie do 

napięcia i liczby kabli energetycznych, o ile nie są w ten sposób zabezpieczone. 

Na skrzyżowaniach z instalacjami wodociągowymi, kanalizacjami ściekowymi i deszczowymi 

oraz ciepłociągami zabezpieczenie kanalizacji stanowić będzie rura, z której jest wykonana. 

Skrzyżowania z istniejącymi i projektowanymi jezdniami, o ile warunki terenowe na to 

pozwalają, powinny być wykonane prostopadle do osi jezdni przy wykorzystaniu rur 

ochronnych przepustowych RHDPEp 200/11,4. Rury należy ułożyć nieprzerwanie w jednym 

ciągu pod koroną drogi oraz min. 0,5m poza jej krawędzie. Odległość pionowa od górnej 

warstwy rur do rzędnej nawierzchni drogi (z uwzględnieniem głębokości posadowienia innych 

instalacji) powinna wynosić, co najmniej 0,8 m, chyba, że warunki wydane przez zarządcę 

drogi będą stanowić inaczej. Przepusty pod jezdniami asfaltowymi i trwale utwardzonymi 

należy wykonać metodą przewiertu bez naruszenia struktury nawierzchni, a w przypadku 

jezdni nieutwardzonych wykopem otwartym. Przekroczenia wykonywać na głębokości różnej 

od ułożenia innych instalacji, ustalonej na podstawie przekopów kontrolnych (odkrywek) w 

pobliżu danej sieci.  

UWAGA: wykonawca mapy do celów projektowych nie wyklucza istnienia w terenie urządzeń 

podziemnych, dla których brak było informacji branżowych oraz nie zostały odnalezione w 

trakcie inwentaryzacji geodezyjnej, urządzenia te także wymagają zastosowania ww. 

stosownych zabezpieczeń. 

 

 



 
 

9. Skrzyżowania i zbliżenia do urządzeń podziemnych 

 
Skrzyżowania i zbliżenia kabli telekomunikacyjnych wykonywać dostępnymi i możliwymi do 

wykonania metodami jak: metodą przewiertu, metodą wykopu otwartego.  

Przy zbliżeniach i skrzyżowaniach kanalizacji z innymi urządzeniami podziemnymi należy 

zachować odległości określone normami: 

 ZN-OPL-012/15 „ Telekomunikacyjna kanalizacja kablowa. Kanalizacja kablowa 

pierwotna i rurociągi kablowe. Wymagania i badania”. 

 PN -91 / M-34501 „ Skrzyżowania gazociągów z przeszkodami terenowymi. 

Wymagania”. 

 Rozporządzeniem Ministra Przemysłu i Handlu z dnia 14.11.1995r w sprawie warunków 

technicznych, jakim powinny odpowiadać sieci gazowe – Dziennik Ustaw Nr 139 

poz.686. 

 Rozporządzeniem Ministra Infrastruktury z dnia 26 października 2005r w sprawie 

warunków technicznych, jakim powinny odpowiadać telekomunikacyjne obiekty 

budowlane i ich usytuowanie, 

 Zarządzeniem Ministra Łączności z 12 marca 1992 r. w sprawie zasad i warunków, 

jakim powinny odpowiadać linie i urządzenia telekomunikacyjne oraz urządzenia do 

przesyłania płynów lub gazów w razie zbliżenia się lub skrzyżowania – Monitor Polski 

Nr 13 poz 94. 

 Zarządzeniem Ministra Łączności z 12 marca 1992r. w sprawie zasad i warunków 

budowy linii telekomunikacyjnych wzdłuż dróg publicznych, wodnych, kanałów oraz w 

pobliżu lotnisk i w  miejscowościach, a także ustalenia warunków, jakim te linie 

powinny odpowiadać. – Monitor Polski Nr 13 poz.95. 

 

Przy skrzyżowaniach i zbliżeniach nowoprojektowanej kanalizacji z kablami energetycznymi 

zgodnie z zaleceniami jednostki branżowej należy na kable energetyczne założyć 

zabezpieczające rury dwudzielne typ A200/PS.  

Odległości w rzucie poziomym i pionowym między urządzeniami teletechnicznymi a innymi 

urządzeniami podziemnymi zgodnie z wymaganiami normowymi, oraz wg  poniższej tabeli: 

 

Lp.  Rodzaj urządzenia podziemnego  

Najmniejsza dopuszczalna 

odległość, w metrach 

Skrzyżowania Zbliżenia 

1.  Kabel telekomunikacyjny ziemny  dowolna 1) dowolna 

2.  
Linia elektroenergetyczna zabezpieczona rurami 

ochronnymi na długości skrzyżowania lub zbliżenia  
dowolna dowolna 

3.  Linia elektroenergetyczna bez osłony ochronnej   0,5 0,5 

4.  Linia elektroenergetyczna trakcji kolejowej  0,8 0,8 

5.  Kanalizacja prowadząca wody opadowe i ścieki  0,3 1,0 

6.  Rurociąg wodny magistralny  0,25 1,0 

7.  Rurociąg wodny rozdzielczy  0,15 0,5 

8.  Rurociąg parowy sieci cieplnej (obudowa)  0,5 2,0 

9.  Rurociąg wodny sieci cieplnej (obudowa)  0,5 1,0 

10.  Rurociąg ropy lub innych płynów technicznych  0,5 8,0 

11.  Podbudowa telekomunikacyjnej linii napowietrznej   - 2,0 

12.  Konstrukcja wsporcza linii elektroenergetycznej   - 
wg PN75/E 

05100 



 
 

13.  Ściany budynków i ogrodzenia  - 0,5 

14.  Urządzenia odgromowe  - 5,0 

15.  Słupy oświetleniowe i trakcyjne (fundament)  - 0,8 

10. Zestawienie materiałów 

 

Lp.  

 

Rodzaj urządzenia podziemnego  

 

Ilość Jm 

1.  Rura ochronna RHDPE 110/6,3 30 m 

2.  Studnia kablowa SK-1 2 szt. 

3. Piasek , folia  1 kpl. 

11. Uwagi końcowe 

Przed przystąpieniem do robót należy dokładnie zapoznać się z projektem przebudowy 

infrastruktury telekomunikacyjnej oraz warunkami technicznymi. 

Szczególną ostrożność należy zachować w przypadku zbliżeń i skrzyżowań projektowanych 

kabli doziemnych z innymi urządzeniami uzbrojenia technicznego terenu. Wszelkie prace w 

przypadku skrzyżowań i zbliżeń do innych sieci należy prowadzić ręcznie pod nadzorem służb 

technicznych odpowiedniej branży. 

Prace związane z przebudową urządzeń teletechnicznych należy prowadzić pod nadzorem 

służb technicznych Orange Polska S.A. oraz inspektorów nadzoru ze strony dzierżawców 

kanalizacji kablowej Orange Polska S.A. Przebudowa sieci powinna być wykonana przez firmę 

specjalistyczną w zakresie robót telekomunikacyjnych posiadających niezbędne 

doświadczenie w tym zakresie. 

W terminie 30 dni przed planowanymi pracami należy wystąpić o zgodę (pisemnie) na 

przeprowadzenie robót do Orange Polska S.A. oraz do pozostałych właścicieli kabli. 

Roboty prowadzić zgodnie z przepisami obowiązującymi w budownictwie łączności ze 

szczególnym uwzględnieniem przepisów bhp. 

Przebudowa oraz zabezpieczenie wszystkich elementów infrastruktury telekomunikacyjnej 

musi być realizowana zgodnie z wymaganiami Rozporządzenia Ministra Infrastruktury z dnia 

26 października 2005r. oraz zgodnie z normą ZN-OPL-012/15 „ Telekomunikacyjna 

kanalizacja kablowa. Kanalizacja kablowa pierwotna i rurociągi kablowe. Wymagania i 

badania” i powiązanymi z nią normami lub ich zaktualizowanymi odpowiednikami. 

Należy przestrzegać wszystkie uwagi zawarte w uzgodnieniach i warunkach technicznych. 

Trasy projektowanej kanalizacji i kabli teletechnicznych muszą być wytyczone geodezyjnie w 

terenie przez uprawnione do tego jednostki na podstawie projektu budowlanego i w pełnej 

koordynacji z robotami drogowymi. 

Po wykonaniu prac związanych z ułożeniem kanalizacji i kabli lecz przed ich zasypaniem 

należy zlecić wykonanie inwentaryzacji geodezyjnej powykonawczej uprawnionej jednostce 

prowadzącej obsługę geodezyjną. 

Do budowy sieci teletechnicznej należy stosować materiały zgodne z wymogami ORANGE 

Polska S.A. 

 



 
 

Załącznik nr 1 -  Kopia uprawnień projektanta  
 

 



 
 

 
 
 
 

 

 

 



 
 

Załącznik nr 2 – Warunki techniczne przebudowy sieci 
teletechnicznej Orange S.A. 

 

 



 
 

 

 
 



 
 

 
 



 
 

 
 



 
 

 



 
 

 
 
 
 



 
 

Załącznik nr 3 – Mapa obszaru wydanych warunków 
technicznych 

 

 
 
 



 
 

 
 
 


